

## LAS PROVINCIAS

DIARIO DE VALENCIA

FUNDADO EN 31 DE ENERO DE 1869

Domingo 7 Mayo de 1899

## PRECIOS DE SUSCRIPCION

Valencia 1 mes	150 Ptas
Prov. valencianas 3 meses	450
Peninsulares id.	550
Extranjeros id	1050

Número suelto: 5 céntimos.



EL ANGEL

Maria de los Desamparados Garcia y Janini  
subió al cielo á las diez y media de la noche de ayer  
a los 18 meses de edad

Sus affligidos padres, abuelos, bisabuelos, hermano, tíos y primos hermanos, participan a sus demás parientes y amigos tan dolorosa pérdida.

Asuntos  
del dia

Los historiadores del porvenir, al ocuparse de la España del siglo décimo, dirán que Castellar, entre todos sus hombres políticos, fué el más brillante, el más hueco y el más fúnebre, y les costará trabajo explicar cómo pudo subir tan alto quien de tal modo se equivocó y se contradijo.

Apostol terrorífico de la república federal, pasó los mejores años de su vida predicando esta fausta nueva, para abominar luego de su obra y de su doctrina, y presentar hoy como empresa reaccionaria y de gran peligro para la patria, las tendencias regionalistas del actual gobierno el que quería convertir en una entidad autónoma cada provincia y cada municipio de España.

Desengaño de la república federal, y perdida toda su fuerza política con este enorme fracaso, se acogió á la sombra de la restauración monárquica, para alardear vanidosamente de que había logrado elevar á España á la altura de los pueblos libres y cultos, con el afianzamiento de los derechos individuales del sufragio universal y de las demás conquistas de la democracia. ¡Buen resultado nos dieron las tales conquistas! Palpándolo estamos. Ninguna de esas salvadoras reformas ha impedido el gran batacazo que ha dado nuestra patria en la primera ocasión en que tuvo necesidad de medir sus fuerzas.

De mucho nos ha servido la inoculación de la savia democrática, de que tan orgulloso se mostraba el grandilocuente orador!

Ahora, al cabo de sus años y en plena decadencia, siente amores seniles de popularidad y de poder. Y después de haber renegado de los republicanos españoles y de haber dicho y repetido que la república no puede prosperar en España porque esta nación es eminentemente monárquica, acoge con fruición el mensaje que le dirijen los republicanos por él escarnecidos, y se ofrece á trabajar, á traer la república, tranquila y cómodamente, por los procedimientos evolutivos.

Castellar espera que todos los españoles, altos y bajos, blancos y negros, acudan, sombrío en mano, á su casa de la calle de Serrano, y le pidan por favor que se ponga al frente de una república nítida y pulcra, símbolo de paz, como la paloma del Arca.

Aguarde tranquilo D. Emilio, acarriando tan inocente ilusión.

Pero aguarde sentado.

La actitud  
del general Lopez Dominguez

El ex-ministro de la Guerra ha dirigido una carta al Sr. Sagasta, en la que manifiesta que se retira de la política que el jefe liberal representa, que recobra su libertad de acción, siguiendo fiel á sus ideas de moralidad, y que en el Parlamento definirá claramente su actitud y los motivos en que la funda.

Nuestro colega *El Español* da cuenta en su número de anécdota de la entrevista que su distinguido redactor político, Sr. Saer de Gurjans, celebró con el general Lopez Dominguez.

«Desde la crisis llamada de los subalternos —dice aquel colega—, en la que contra su parecer abandonó el Sr. Sagasta el gobierno, dejando sobre su partido una nota de incapacidad inmerecida, no se ha considerado preciso en ningún caso, con tan graves los ocurridos, el consejo ni la opinión siquiera del general.

Su condición militar le impone durante la guerra un silencio que nunca podrá confundirle ni asentimiento á errores políticos y estratégicos que con pacifista pena ha visto suceder. Hecha la paz, creyó que el único modo de encontrar olvido para las culpas cometidas por los partidos políticos era atender desde el primer momento á restar las heridas que el país había recibido, haciendo todo género de sacrificios, lo mismo personales que colectivos, y levantando en actos de justicia y de clemencia, cuando fuerá precisa, el abandono espíritu de la sazón y del ejército.

Esa labor pudo y debió emprenderla el partido liberal, ya que sobre él pesaban responsabilidades y desgracias, de las que no le

Respecto á las obras que figuran en la Exposición, hay de muy notables artistas, no figurando en último lugar las obras españolas, algunas de las cuales llaman justamente la atención.

La fiesta del Trabajo, como han dado en llamar los socialistas al 1.º de mayo, ha transcurrido en esta capital sin que se alterara el orden, pudiendo decirse que su recuerdo casi se ha borrado de la memoria, pues es posible que nadie se acordase de ella, si los periódicos no pusieran especial cuidado en hablar de la misma. Los obreros no abandonan ya sus ocupaciones durante dicho día y se limitan á celebrar por la noche algunos meetings, en los que se reúnen en escaso número en un local herméticamente cerrado, para oír á M. Jaurés ó á M. Guesde, quienes les hablan de las supuestas infamias del capital y de la necesidad de humillar y de introducir la discordia en el ejército, declarando inocente á Dreyfus. Pero la mayor parte de los obreros escuchan estas declaraciones como si oyeren llover, y prefieren festejar el día con una absenta, que no aplauden mili utopías, que á la postre solo han de redundar en perjuicio de su bolsillo.

Mucho ha contribuido á la decadencia del socialismo la formación de sindicatos, que si bien en el primer momento inspiraron serios reyes, hoy se ha visto que producen excelentes resultados, y son el más firme baluarte contra las ideas socialistas.

Entre dichos sindicatos, son dignos de mencionar los agrícolas, los cuales cuenjan más de 80,000 adheridos, á quienes proporcionan grandes ventajas, facilitándoles abones y los instrumentos de labor á precios muy económicos, alquilándoles máquinas y aumentando su bienestar. Hay también un sindicato obrero, la «Federación de los maquinistas y fonderos», la cual está admirablemente organizada y resiste á todas las tentativas de los socialistas, por la sencilla razón de que obtiene cuasi pleno para los obreros que la componen, y se limita á pedir solo lo que estima justo. Dicho sindicato marcha perfectamente, posee grandes recursos, y únicamente ha invitado al presidente de la República, M. Loubet, para que asista á su fiesta, denominada «de las recompras».

El asunto Dreyfus sigue preocupando los ánimos con tanto calor como hace un año. Los dreyfusistas y antídreyfusistas no dejan de inventar algo que venga á reforzar su opinión, y ha sido tal el número de columnas que se han escrito por los dos bandos, que difícilmente podría un juez imparcial terminar el asunto á satisfacción.

Los partidarios de cada bando del célebre asunto, no perdonan medio alguno para aumentar sus proselitos. Hace pocas días ocurrió un pequeño escándalo en la Escuela Politécnica, en la cátedra de historia, que desempeña M. Jorge Duruy, hijo del ex-ministro e historiador del mismo apellido. M. Jorge Duruy, que era ardiente bonapartista, es individuo de la Liga de los patriotas, se ha convertido repentinamente en partidario acérrimo de Dreyfus y ha escrito últimamente en el *Figaro* algunos amplios artículos á favor del ex capitán. Sus alumnos oficiales le han acogido con los gritos de «¡Viva Dreyfus! ¡Viva Dreyfus!» y, cuando se presentó el capitán inspector en la clase para ordenarles que se calzaran, gritaron, «viva el capitán!». Es inmediatamente guardaron el silencio mas absoluto. El general jefe de la Escuela ha presentado su informe, en el que da la razón á sus alumnos, indultados ante las manifestaciones inopportunas del referido catedrático, y el ministro ha suspendido la clase que exponía M. Duruy.

El Tribunal de Casación ha terminado su información reglamentaria, y su presidente, M. Ballot-Beaupré, está terminando su informe. A útimo del presente mes se conocerá el fallo. Si el Tribunal de Casación dispone que se verifique la revisión por un Consejo de guerra, será necesario mandar venir á Dreyfus, y entonces el proceso durará tanto como el año actual. Si el Tribunal declara que no hay lugar á la revisión, los partidarios de Dreyfus iniciarán una terrible campaña para obtener la anulación, por irregularidad, del fallo de 1894 con motivo de los documentos comprobados en secreto á los jueces, (según se dice), y como existe la prescripción respecto de este asunto, será indispensable una ley para autorizar la revisión por causa de nulidad, y cuando la ley esté votada, se necesitará una segunda revisión. De modo que el asunto será interminable.

En la actualidad el Tribunal de Casación no puede ocuparse en la irregularidad del fallo de 1894 que condenó á Dreyfus, y á la pregunta del ministro de Justicia formulada en los siguientes términos: «¿Existe algún hecho nuevo relacionado con el proceso que autorice para anular dicho fallo y el Tribunal quiere anularlo?», solo podrá contestar: «Anular este fallo equivaldría á ordenar que se abra un nuevo juicio».

La Cámara de los diputados debe hoy continuar sus sesiones, ya que no sus tarjetas, mientras que el Senado no lo verificará hasta el 5 del actual, á pesar de que debe estudiar y votar todavía los presupuestos.

Entre los muchos proyectos que han de discutir los diputados, figura una ley muy importante sobre las condiciones del trabajo para los obreros que prestan sus servicios al Estado. El principal objeto de dicho proyecto de ley consiste en asegurar la viabilidad de los obreros, concediéndoles una pensión de retiro por medio de seguros mutuos.

AUGUSTO.

## Madrid POLITICO

Los presupuestos: no se presentan dificultades.—Las fortificaciones que se proyectan.—Lo que dice el ministro de la Guerra.—Manifestaciones del general Lopez Dominguez.

Madrid 5 de mayo de 1899.  
Sr. Director de LAS PROVINCIAS.

Confirme ayer tarde el ministro de la Guerra con los de Gobernación y Hacienda y con el duque de Tetuán, y después de estas conferencias, aseguraron los ministeriales que habían desaparecido todos los motivos de disgusto en el seno del gobierno, y que los presupuestos se harían sin dificultad alguna, puesto que el general Polavieja entregaría en su departamento una memoria justificativa del aumento de veintiocho millones de pesos en los gastos.

Radio consagra que en Baleares y Canarias se hagan las fortificaciones indispensables

para ponerlas á cubierto del ataque de una potencia extranjera; pero la triste experiencia de los últimos sucesos en Cuba y Filipinas demuestra bien claramente, que para la eficaz defensa de posesiones más ó menos lejanas de la Península, es indispensable contar con numerosa y buena marina de guerra, pues de lo contrario, un enemigo, dueño del mar, puede bloquearlas hasta con buques mercantes ligera mente armados, consiguiendo, al cabo de más ó menos tiempo, por el bloqueo, lo que no pueda alcanzar por la fuerza de las armas.

Más eficaz puede ser la defensa de nuestras costas, bien necesitadas de buenas baterías en muchos puntos importantes; pero como esto no puede improvisarse, lo conveniente sería destinar en cada presupuesto, durante varios años, la cantidad de millones que pueden costar las obras realizables en cada uno de ellos, y no invertirlo en ninguna otra atención.

El ministro de la Guerra tiene razón al decir que debe ponerse España en estado de defensa, porque desarrollada más que nunca entre las grandes potencias la sóldida de armas, y habiendo anunciado claramente el jefe del gobierno inglés, poco antes de nuestra guerra con los yankees, que España era una de las naciones destinadas al sacrificio, de ser desmembradas, pudiera muy bien entrar en los cálculos de algunas potencias quilarnos algo de lo que nos queda, porque para ello nunca es difícil inventar pretextos.

Anoche rectificó algún periódico la noticia de que el general López Dominguez se iba á retirar á la vida privada, y la rectificó sin duda autorizada.

Es muy cierto que se separa del Sr. Sagasta; pero según parece, su objeto es organizar una agrupación liberal democrática ó unirse á quien la organicé. De este modo, el partido liberal, contará, no una, sino dos divisiones, la capitaneada por el Sr. Gamazo en la extrema derecha, y la del general López Dominguez, y acaso el Sr. Canalejas, en la extrema izquierda.—P.

## Madrid NO POLITICO

Premios de la Academia de Ciencias Morales y Políticas.—Beneficios de Mesejo y de Morano.—Comedia nueva de Benavente.

Madrid 5 de mayo de 1899.  
Sr. Director de LAS PROVINCIAS.

En la última sesión celebrada por la Real Academia de Ciencias Morales y Políticas se acordó conceder el premio del concurso ordinario de 1897, consistente en 2.500 pesetas en metálico, una medalla de plata, el diploma correspondiente y 200 ejemplares de la edición académica de la obra, á la Memoria presentada á dielo certamen con el lema «Mover es producir», de cuyo trabajo ha resultado autor don Andrés Barthe y Barthe. El accésit se adjudicó á la que se distinguió con el lema «Decidme si hay un poder y os diré si la concurrencia puede ser universal», de la cual es autor D. Matilde Diez y Más.

Ambos trabajos versan sobre este tema: «Influencia de la facilidad y adelanto de los transportes terrestres y marítimos en los mercados y en la baja de los precios. Su relación con la libre concurrencia entre países de las Universidades, y de los medios que hay que poner en acción para que esta resulte á la altura de las necesidades del país».

En la reunión se tomaron importantes acuerdos, existiendo el propósito de que esta Universidad tome iniciativas que han de ser de gran provecho y utilidad, para la enseñanza en general.

Así despedir á la estación al Dr. Gimeno acudieron muchos de sus compañeros y amigos políticos.

Con dirección á Barcelona, marchó ayer el capitán general de Cataluña Sr. Despujols.

—El gobernador interino, Sr. Sanchis Perellós, ha recomendado á la policía el mas exacto cumplimiento de sus deberes, y con objeto de reforzarse como se presta el servicio, anotando y anche gráficas visitas á los restaurantes, acomodando y anche gráficas visitas á los teatres, acompañado del oficial del gobierno, Sr. Muñoz.

—La comisión de Cabalgata y Retreta de la Junta de Feria, acordó ayer tarde dar mas amplitud e importancia que en años anteriores á los festajes que están á su cargo. La cabalgata sufrirá una nueva organización, que la hará, probablemente, superior á las anteriores; y sobre la retreta se ha convenido aprobar, en principio, el proyecto del año pasado, pero con modificaciones que le dan mayor brillantez.

El presupuesto para ambos festajes asciende á 21.500 pesetas.

También se reunió la comisión de Nuevos Festajes, y nombró vocales auxiliares á los directores de los diarios de la capital, al señor Alós y á un marino, y disueltó la conveniencia de transformar en Iago el cauce del Turia desde el puente del Real hasta el del Mar, en el cual se celebrarán regatas y ejercicios de batallón y se dispararía un castillo de fuegos artificiales.

Se acordó abrir un concurso por espacio de diez días para que presenten proyectos de nuevos festajes, cuantos deseen contribuir al mayor esplendor de la Feria.

—Varios distinguidos ateneístas quisieron anoche solemnizar con un banquete la reaparición en la vida activa de las Sociedades de Valencia del Ateneo Científico-Literario. Al efecto, se reunieron en el comedor de los tapices del Hotel de Paris unos treinta socios de la docta corporación, entre los que se contaban los que forman la junta directiva de ella, y durante la comida, que fué excelente, y en la sobremesa, se habló de los proyectos que tienen en cartera los ateneístas, para dar el mayor impulso á los trabajos científicos y el lucimiento posible á las fiestas que hay en perspectiva.

Como es natural, entre todos los comentaristas reinó el más completo acuerdo y la mejor armonía.

—Ha sido ya transmitida á la Central de teléfonos la orden de la Dirección general de Agricultura permitiendo la instalación de postes en el trayecto del pinar de Porta-Cel, y mañana comenzará la instalación de dichos postes en el único trozo que faltaba, y á fin de semana se podrá ya tener comunicación telefónica con Porta-Cel.

—En nuestro puerto fondeó ayer el vapor inglés *Emerald*, que ha traído á Cardiff, para esta plaza, 656,700 kilogramos de carbón mineral.

—En el Matadero general y surcualres de la primera y segunda sección, se sacrificaron durante el pasado mes de abril, 7.471 cerdos, 1.320 cerdos, 14 toros, 4 vacas, 865 novillos, cuatro terneras, 1.353 cabritos. Total 11.189. Fueron inservidos 6 cerdos, 5 cerdos y tres cerdos.

En el Matadero del Grao fueron sacrificados 745 reses, 448 en el de Pueblo Nuevo del Mar y 109 en el de Campanar.

—Estando para terminar el corriente ejercicio, y siendo esta la época que con preferencia se dedica el higiénico ejercicio de la bicicleta, sujeta á un impuesto municipal de 12'50 pesetas, se rebaja á la mitad de la cuota y la inscripción los que se dé de alta hasta 30 de junio próximo. Oficina, calle Baja, núm. 36, 1.º, derecha.

—Siendo exceso el número de fotógrafos que ha quedado del importante pedido que los Sres. Hijos de Biss Coates acaban de recibir directamente de la casa Edison de New

York, por tener la mayoría de ellos comprometidos algún tiempo antes de su llegada, acercámonos á las personas que en el próximo verano deseen adquirir un ejemplar de este preciosísimo invento, no dejen de honrar este establecimiento con su visita, y turnar turno para el próximo pedido, que ha de recibirse en la primera quincena de junio.

En dicho envío llegarán también, directamente de la casa Bellini, acompañados de una bonita y elegante boîte de aluminio, cuyo modelo es el más propio para la reproducción de fotografías. La dirección de este establecimiento recomienda á sus clientes un importante y variado surtido de fotografías americanas que también ha recibido en este envío, y cuyo precio varía de 2.50 á 6 pesetas, según clase.

—En el teatro del Colegio Imperial de niños huérfanos de San Vicente Ferrer habrá función esta tarde, á las cuatro, representándose los milagres *El chiquel milagroso*, *Pau y hermosura*, *El corsari* y *Un áncel que terna al*

## VALENCIA

Con gran satisfacción de los agricultores, las lluvias se hicieron ayer bastante persistentes, sufriendo por esta razón la temperatura un descenso notable.

## Escolares

El tribunal de oposiciones á escuelas elementales de niñas dictó ayer la siguiente calificación:

Dña Carmen Almeida, 75 puntos; dña Carmen Bel, 30; dña Antonia Balsigá, 23; dña María Beltrán, 10; dña Paz Amorós Ruiz, 30; dña Isabel Escobero, 28; dña Dolores Buitrón, 13; dña Dolores Salvador, 40; dña Hermilia Sanchez, 30.

## Círculos y Sociedades

Como anunciamos, ayer tarde quedó abierta para el público la Exposición de obras del malogrado Justo, organizada por el Círculo de Bellas Artes, siendo numeroso el público que acudió a admirar las producciones de aquel genial artista, a pesar de la mala tarde que hacía. Esta Exposición estará abierta toda la semana, desde las tres de la tarde, á las nueve de la noche.

— La Academia Calasancio celebrará hoy la solemne clausura de curso, que comenzará con la misa de Comunión, á las ocho de la mañana, oficiando el reverendo padre José Dofanha. A las diez se celebrará la solemne en honor de Nuestra Señora de los Desamparados, pronunciando el sermón el reverendo padre José Carbóneil.

Por la tarde se celebrará una sesión literaria, en la que pronunciará el discurso reglamentario el jefe de esta Biblioteca Universitaria, D. Joaquín Casas, desarrollando el siguiente tema: «Necesidad de la creación de Bibliotecas circulantes como elemento de la instrucción general, y en especial del obrero.»

— La Asociación de Obreros en General celebrará esta noche, á las nueve, una amena velada, en la que tomará parte el acreditado prestidigitador D. Vicente Pastor, y á la que podrán asistir los socios y sus familias.

## Feria de Valencia

MONCADA.—A las nueve de la mañana de ayer contrajeron matrimonio en la capilla de Nuestra Señora del Monte Carmelo de la iglesia parroquial, la distinguida señorita doña Juana Giménez con el ilustrado joven D. Pascual Lull. A pesar de lo desapacible del día, acudieron al templo gran número de amigos, dando mayor realce á la ceremonia religiosa. Benjijo la unión el arquitecto Dr. D. Gabriel Payá, apadrinando á los contrayentes el tío del novio, D. Vicente Ruiz Martínez y su hermana doña Manuela. Actuaron de testigos D. Juan Bautista Bellver y D. Rafael Jiménez del Río, consejero y exconsejero respectivamente del Ayuntamiento.

Los invitados se trasladaron á casa de los padres de la novia, donde fueron obsequiados con un espléndido refresco, improvisándose entusiasmadas brindis y leyéndose graciosas poesías, siendo muy aplaudida la del Sr. Campos Martí.

Los recién casados, á los que deseamos todo género de venturas, saldrán hoy en el correo de Madrid, en cuya capital se proponen pasar la luna de miel.

VILLAMARREAL.—Han reñido los vecinos Luciano Retorter y Antonio Peláez, resultando el primero con una herida inofensiva en el cuello y varias contusiones que le causó su contrincante con una vez. El agresor ha sido puesto á disposición del juzgado.

VILLARREAL.—Han comenzado con mucha actividad los trabajos de adorno de las calles que ha de recorrer la imponente procesión que se celebrará con motivo de la romería en honor á San Pascual. En la plaza de la Constitución se está levantando un vistoso y soberbio arco de triunfo, que iluminará con justicia la atención de los forasteros.

ALICANTE.—Antesayer se suicidó en el paseo de los Mártires, frente al Casino, un sujeto llamado Manuel Fresneda Cano, el cual dejó á su amiga viuda con dos hijos pequeños. Según parece, cerca de la una de la noche anterior sostuvo en la calle de Baile un conato de riña con su esposa, á causa de que el primero llevaba en su cuerpo algún exceso de alcohol, atañiéndose que éste no tenía muy completas sus facultades mentales. El suicidio lo cometió con una pistola del calibre doce, con la cual se produjo una gran herida en la sien derecha.

## Ayuntamiento de Valencia

## SESIÓN DE AYER.

Presidida por el teniente-alcalde Sr. Sales celebró ayer tarde sesión la corporación municipal. Leída y aprobada el acta de la sesión última, se acordó que los abogados consultores del Ayuntamiento informen acerca del cargo que deben pagar los poblados de Pueblo Nuevo del Mar, Villanueva del Grao y Campanar, con arreglo al real decreto de 21 de febrero último.

Después dióse lectura al dictamen de la comisión de Personal, proponiendo se nombre secretario del Ayuntamiento á Tomás Jiménez Valdívieso, oficial mayor al Sr. Burguera y jefe de la sección de Hacienda al Sr. Lorente, y que se saque á oposición la plaza de Jefe de sección que resulta vacante, la cual llevará anexo el desempeño del cargo de administrador de consumos.

El Sr. Pequet pidió que en cumplimiento de lo que la ley dispone, se hiciera la votación secreta y así se acordó.

En la votación tomaron parte los señores García Benet, Bellver, Quinzá, Conejos, Tarrachón, Telé, Colomer, Vilà, Paredes, Ortiz, Ordés, Domingo, Venuria, Rubio, Serrano, Cabrián, Paredes Nebot, Soler, Santonja, Pastor, Reig, Martí, Rojo, García de Cáceres, Bat, Poquet, Carreras, Calatayud, Cervera, Sales y Garín.

El resultado de la votación fué el siguiente: Sr. Jiménez Valdívieso 37 votos, y Sr. Lorente uno. Hubo dos papeletas en blanco.

En su virtud quedó nombrado secretario del Ayuntamiento el primero de los citados.

Igualmente se aprobó la segunda parte del dictamen, es decir, el ascenso del Sr. Burguera a oficial mayor y el Sr. Lorente á Jefe de sección. La plaza que esto dejó vacante se proveyó por oposición.

A continuación se tomaron los siguientes acuerdos: conceder tres meses de licencia, sin sueldo, al delegado D. Juan Hediger; destinar 75 pesetas para pintar el patio de la Casa Vespucio; que el colegio de la sección 53, que estaba en la casa núm. 6 del camino de Barcelona, se traslade al mismo camino, núm. 24, satisfacer del capítulo 9.º, art. 3.º, los gastos de la fiesta del Corpus; que por administración se adquiriera el pliego para los caballos de la guardia municipal montada; adjudicar á don Julian Grullera el cargo de recuadador, para la cobranza voluntaria de consumos; conceder un mes de haber á la viuda del guarda municipal Pascual Ortells; que se abonen 48 pesetas á los empleados que interviniéron en las operaciones de quintas; adicionar á las ordenanzas municipales algunos artículos prolijamente la phisiación de cañones en las márgenes de los caminos municipales; autorizar á D. Rafael Terol para construir un piso en el camino del Grao, y cerrar un solar que junto á dicho camino posee; autorizar á la alcaldía para pagar la subvención á la Escuela de Bellas Artes.

En la votación se aprobaron los siguientes acuerdos: conceder tres meses de licencia, sin sueldo, al delegado D. Juan Hediger; destinar 75 pesetas para pintar el patio de la Casa Vespucio; que el colegio de la sección 53, que estaba en la casa núm. 6 del camino de Barcelona, se traslade al mismo camino, núm. 24, satisfacer del capítulo 9.º, art. 3.º, los gastos de la fiesta del Corpus; se reunió ayer tarde, en el teatro de Ruzafa, las clases pasivas. El número de los asistentes era, aproximadamente, el de cuarenta, viéndose en los palcos algunas señoras.

El Sr. Roig hizo historia de la Asamblea que se celebró en Madrid. Dijo que se confiaron poderes al presidente para que estableciese pliegos contenidos-administrativo, á fin de defender los derechos de los pasivos de Ultramar que el gobierno ha igualado á los de la Península. Afadió que no les importa que se les haga un desuento de 40, 60 ó 80 por 100, pero que no es justo que se les equipare con

los pensionistas y jubilados de la Península atropellando derechos adquiridos.

Además, dijo, las economías han de empezar por arriba, siguiendo en proporción hasta lo mas bajo.

Luego expuso las amarguras que sufrieron en la anterior guerra separatista, y terminó diciendo, que el gobierno debe buscar mayores ingresos descubriendo la riqueza oculta y gravando el papel de las deudas y no abusando de los pobres.

Hicieron luego uso de la palabra varios señores, expresándose en términos parecidos al Sr. Pujol, y atacando con energía al ministro de Hacienda, cuya disposición, rebajando los derechos de los pasivos, calificaron de desastroso.

Uno de ellos dijo que la debilidad é impotencia del gabinete están demostradas con el hecho de que no se ha atrevido á hacer economías más que con unos cuantos viejos, que, por desgracia para nosotros gobiernos, aún tienen honor y sangre para despedirse.

Todos los oradores terminaron sus discursos recomendando la unión para conseguir lo que justamente piden.

El presidente dio las gracias en un breve discurso á los presentes, prometiendo dar cuenta detallada á la Junta de defensa, de la reunión celebrada y terminó también recomendando la unión.

los pensionistas y jubilados de la Península atropellando derechos adquiridos.

Además, dijo, las economías han de empezar por arriba, siguiendo en proporción hasta lo mas bajo.

Este último nos parece lo más aceptable, teniendo en cuenta los fines que se persigue.

mixta, y otros que sea una novillada, en la que podían alternar con los diestros Valenciano y Flinto, Félix Velasco y Bombita-chico.

Este último nos parece lo más aceptable, teniendo en cuenta los fines que se persigue.

## CARTA ABIERTA

Exmo. Sr. D. Raimundo F. Villaverde.

Madrid.

Muy respectable señor:

Tenemos una duda, duda engendrada por un susito ó aviso, artículo ó denuncia, (pues de todo tiene), suscitado por un vidente y publicado por el diario de Valencia *El Mercantil Valenciano*, de fecha 28 de abril y número 10,908. Y es de tal naturaleza la noticia, reviste caracteres tales de monstruosidad, encierra un fondo tal de gravedad, de insensatez, que, desecharla por absurda, nunca creyramos fuerla cierta, á no encontrarnos en España. Mas como suponemos que V. E. no habrá leído el citado diario, para que nos devuelva la tranquilidad perdida, nos permitimos extenderle el aviso, rogandole respetuosamente, que por quien corresponda sea desmentido, pues reputamos que no podemos creer en su certeza.

Dice el aludido vidente: «Que políticos de primera fila en Valencia, aseguran que don Raimundo Villaverde tiene en cartas un proyecto para monopolizar la fabricación de alcohol, arrancando éste á una sociedad que se está organizando y que tiene dispuesto el capital necesario para este negocio.» Permitasenos hacer algunos comentarios. Monopolizar los alcoholos, esto es, entrevar la vida de la primera producción nacional, de la mayor riqueza española, de la viticultura, en manos de cuarto mercenarios tal vez sin conocimientos, monopolizar los alcoholos, esto es, echar el ancho cauce por donde tiene salidas el sobrante de nuestra producción vinícola, y decirle al vidente: «Tus viñedos ya no se destilarán sino se si presta que quieran pagarlos los mismos industriales, que han sido siempre tus enemigos, al tipo que indiquen esos mismos que barreando una ley y quizá comprando conciencias, con lo que quieren hoy quitarle la poca vida que imprimen á aquellas intrépidas mujeres.»

«Monopolizar los alcoholos, esto es, decir á la ciencia, decir á la ley: Vuestas afirmaciones son mentira; la pureza del alcohol vinícola es igual á la del industrial; las conclusiones de la química orgánica, no son ciertas; la ley al prohibir el uso de los alcoholos industriales para beber, se ha equivocado; lo único positivo, real, cierto, son los millones que van a pagar estos caballeros y con los que quizás no tendría bastante el Estado para aumentar y mejorar los manicomios y los presidios, mas pronto llenos con el uso de los productos venenosos de sus fábricas.»

«Monopolizar los alcoholos, esto es, decir al pensador, al estadista, lo que dice no es cierto, lo que demuestro no es exacto.»

«Los centenares de miles de kilogramos que frutos extranjeros entran por nuestros puertos con destino á la fabricación de alcoholos industriales, nada valen. Los infinitos millones de pesetas que por este camino se van a España, nada importan. El daño que la fabricación de estos alcoholos causa á la salud pública y á la vinicultura, nada pesan. Aquí lo discreto, lo conveniente, lo racional, lo justo, no es hacer que se cumpla, por de pronto, la ley, y reformar después esta en el sentido de prohibir por completo esa fabricación clandestina y escandalosa. Aquí lo conveniente no es seguir para siempre ese valdado humando, ancho via por donde se va á borbotones el pie que nos queda. Aquí lo racional es abrir mayor cauce, para á trineo de unos cuantos millones (no muchos) entregar en manos de expertos especuladores de mesa electoral sin opinion al alzamiento; el tirar á las banderas una placa de cobre centenares de manos callosas por la herramienta y el trabajo?»

Nada significa los estandartes de las Sociedades obreras en el teatro de Pizarro, forzando bonosismo marco á mi discurso; los manifiestos de los pobres trabajadores llenos de sensates y de cordura; las cuarenta mil esparcidas por Valencia y presididas por los obreros más valientes para interesar de mesa electoral sin opinion al alzamiento; el tirar á las banderas una placa de cobre centenares de manos callosas por la herramienta y el trabajo?

Nada significa á los políticos de Valencia, y á V. entre ellos, ese acto hermosísimo de la lluvia popular? ¿No les parece á Vds. que eso es un indicio de que el pueblo bien asomado es materia dispuesta para grandes cosas?

Yo creo que sí. Creo que no solo es importante, sino que además muy digno de estudio lo que las clases obreras de Valencia, obedeciendo a mi consejo, hicieron el domingo; en tanto lo creo, que si me considerara con mérito para ello, le pediría al muy digno señor magistrado de Valencia otro folleto pendiente de su primera.

Y por favor, para terminar, me basta para estar satisfechísimo de mi campaña, con el honor de haber ido por los talleres, los clubes y los sitios por donde he ido, habiendo de Dios y de la reina del mundo que yo he habido.

Duda alguien del mérito y significado político de esto? Prueba á hacerlo y se convencerá de lo que veo mi doctrina, y de lo justo que es que yo me sienta satisfecho del éxito alcanzado.

## ACADEMIA MARTI.—Cabilleros, 16

## 1.ª y 2.ª enseñanza.—Carreras especiales.

Los alumnos de Universidad e Instituto que repasan en esta Academia han obtenido en los últimos exámenes 441 notas de sobresaliente y notable y 21 premios, contándose entre estos los del Grado de Bachiller, tanto el de la Escuela de Letras como el de la de Ciencias.

Los alumnos que tengan alguna matrícula de honor podrán asistir gratuitamente a las clases de dibujo.

## Los mejores refrescos son los jarabes garantizados

## DE APARICI, SANZ Y ORTIZ

## AYELO DE MALFERIT

## Único y exclusivo depósito en Valencia

## BEATA, 8.—R. CASANOVA BOIX—BEATA, 8

## JARABES CLASE 1.\*

Zarza, limón y naranja, botella de un litro, 2'30 pesetas.

## ELABORACION ESPECIAL

Zarza, limón, naranja, fresca, grosa, azucarada, framboesa, sidra, granadina, goma, café, piña, agua, vinagre, plátano y manzanilla, botella de un litro, 2'75 pesetas.

## HORCHATAS

Almendra, arroz y chufas, botella de un litro, 3'25 pesetas.

## ESCARACHADOS

Anís, rom y cognac, á 2, 2'45 y 2'60 pesetas botella.

## Vinos de verano, cepa del Picazo (Mancha), doce de botellas sin casco, 3'30 pesetas.

Valde-peñas, maría J. Mompó, docena de botellas sin casco, 3'65 pesetas. Por doce litros, 5'60 pesetas.

## Vinos finos de mesa, de 3'50 a 6'60 pesetas botella.

Jerez seco superior, á 1'25 pesetas litro.—Anís, rom y cognac, á 2, 2'45 y 2'60 pesetas botella.

Acetos superiores, á 14, 15, 14'50 á 17'50 pesetas botella.

Alcoholes y anisados de todas clases. Se sirve á domicilio.

BEATA, 8 (Teléfono núm. 776) BEATA, 8

MILPESETAS al que presente CAPSULAS DE SANDALO mejores que las del Dr. P. de Barcelona, y que curen más pronto y radicalmente todas las enfermedades urinarias.—Plaza del Pino, 6, farmacia, Barcelona.

Los misterios de aire y de cuerda que desean preparar se proponen para tomar parte en los grupos de baile, y los que querían confeccionar castillos y tracazos para la próxima Feria de julio, lo verificarán hasta el viernes dia 12 de los corrientes y más horas de tarde, en el negociado de la comisión de Fuegos y Bailes.



## SORDOS

## Gran invento

D. Vicente Ruiz, director del Gabinete acústico, Mayor, 28, Madrid, ha inventado el modo de dar oídos á los sordos con operar, por lo que S. M. la Reina le ha concedido su real privilegio. El Sr. Ruiz remite gratis prospectos á quienes lo pida, mandando sello. Calle Mayor, 28, Madrid.

Remedio seguro para extraer sin dolor ni molestia alguna los CALLOS y durezas de los PIES.

Baste untar 5 ó 6 días mañana y tarde el callo para que salte con la uña.

Frasco: UNA peseta

De venta: Farmacias de Andrés y Faiba, N. LÓRAS, calle Barcas, de San Antonio, y en todas las droguerías.



